



总书记重要讲话在上海抗疫一线医务人员中引发热烈反响 上海社区和医院强势防控严防死守 坚决打赢疫情防控阻击战

冲锋在第一线 战斗在最前沿

——全国医疗卫生战线党组织和广大党员在疫情防控阻击战中充分发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报 (ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

坚决打赢疫情防控的人民战争总体战阻击战

持续强化属地防控、社区防控、群防群控,统筹好防控与发展大局

上海防疫松江办法:最严防控体现于细节



松江区有关部门协调专业合作社网络卖菜,基本无接触的网络渠道成为不少市民的买菜首选。图①菜农运输刚从地里采摘的新鲜蔬菜。图②菜农正在处理刚刚从地里采摘的新鲜草莓。均姜辉辉摄 制图:冯晓瑜

图③连日来,位于上海市松江区的上海大胜卫生用品有限公司加班赶制口罩,为防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情提供保障。新华社发

习近平主持政治局常委会会议分析新冠肺炎疫情形势研究加强防控工作

努力把新冠肺炎疫情影响降到最低,努力实现党中央确定的各项目标任务

疫情防控工作到了最吃劲的关键阶段

■要毫不放松做好疫情防控重点工作,加强疫情特别严重或风险较大的地区防控。各级党委和政府要按照党中央决策部署,突出重点、统筹兼顾,分类指导、分区施策,切实把各项工作抓实、抓细、抓落地

■人口流入大省大城市要按照联防联控、群防群控的要求,加强对返程人员的健康监测,做好交通工具场站消毒通风等工作,切实做好防控工作

■非疫情防控重点地区要以实行分区分级精准防控为抓手,统筹疫情防控与经济社会秩序恢复。各级党委和政府要实事求是做好防控工作,对偏颇和极端做法要及时纠正,不搞简单化一关了之、一停了之,尽可能减少疫情防控对群众生产生活的影响

新华社北京2月12日电 中共中央政治局常务委员会2月12日召开会议,听取中央应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组汇报,分析当前新冠肺炎疫情形势,研究加强疫情防控工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

习近平指出,新冠肺炎疫情发生以来,我们始终坚持把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,按照坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的总要求,全面开展疫情防控工作。在党中央集中统一领导下,中央应对疫情工作领导小组及时研究部署工作,国务院联防联控机制加大政策协调和物资调配力度,各地区各部门积极履职尽责,广大医务人员冲锋在前、无私奉献,全国各族人民众志成城、团结奋战,经过艰苦努力,疫情形势出现积极变化,防控工作取得积极成效。这是来之不易的,各方面都作出了贡献。

习近平强调,当前,疫情防控工作到了最吃劲的关键阶段,要毫不放松做好疫情防控重点工作,加强疫情特别严重或风险较大的地区防控。各级党委和政府要按照党中央决策部署,突出重点、统筹兼顾,分类指导、分区施策,切实把各项工作抓实、抓细、抓落地,坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战,努力实现今年经济社会发展目标任务。

重点工作,加强疫情特别严重或风险较大的地区防控。各级党委和政府要按照党中央决策部署,突出重点、统筹兼顾,分类指导、分区施策,切实把各项工作抓实、抓细、抓落地,坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战,努力实现今年经济社会发展目标任务。

口罩复工为什么快 最快响应集结“冲锋队”

■在关键防护物资口罩供不应求的时刻,区内上海大胜卫生用品有限公司复工最早、响应最快。企业第一时间召集所有在沪员工,假期留守的保安、司机、食堂师傅一个都不落下。公司开启口罩生产培训“速成班”,恢复生产的“集结号”顺利吹响,一支多岗位员工参与的“冲锋队”宣告成立

■本报记者 王嘉旖

疫情防控,对上海这座超大型城市而言,无疑是一次“大考”。城市运转环环相扣,一旦某一环节不慎脱节,就会产生一系列不可想象的连锁反应。对扼守着上海西南门户的松江区而言,这一压力之大,不可言喻。

处在全市“前哨”位置的松江区,对此次疫情防控阻击战的嗅觉十分灵敏。辖区内上海大胜卫生用品有限公司是本市复工最早、响应最快的口罩生产企业;“小巷总理”郑丽娟从有序流动、有效管理的要求中,品出的“味道”是线上线下双管

齐下,牢牢守住“社区阵地”;就连普通百姓尚未聚焦的垃圾收运、处置环节,松江区绿化市容管理局也形成多套“作战方案”,将垃圾袋颜色、垃圾装载率这些细枝末节都一一考虑在内。

松江区委书记程向民表示,要把疫情防控作为当前最重要的政治任务来抓,坚持把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,持续强化属地防控、社区防控、群防群控,以必胜的信念打赢这场疫情防控阻击战。下一步,将坚持精准科学施策,统筹好疫情防控与城市运行和经济发展大局,分类分批有序推动企业复工复产,出台相关政策支持企业渡过难关,不断提高

社区阵地为什么牢 刚性政策需要更柔性手段

■面对庞大的人员排摸工作,总结出一套“色条标识法”,红色为应急色,黄色为预警色,白色为安全色,方便工作人员在短时间内抓住重点,减少重复劳动。针对年轻人多的特点,西子湾小区率先实施线上登记为主、线下登记为辅的口罩预约方案。口罩配额数80%用于线上登记,剩下的20%主要是为了照顾不擅使用手机的社区老人

城市治理能力和水平。

迅速开启口罩生产培训“速成班”

突如其来的新冠肺炎疫情打乱了春节的节奏。在关键防护物资口罩供不应求的时刻,位于松江区的上海大胜卫生

记者手记

松江办法哪里好?全靠基层“治理力”

刊第二版

城市逐步常态运行起来,落细落实各项防控举措决不能有丝毫松懈

在积极引导有序流动中做好动态防控

李强主持市疫情防控工作领导小组会议并讲话 饶克勤到会指导

刊第二版

阅文集团在上海启动“我们的力量”主题征文大赛,挖掘凡人英雄“战疫”点滴书写各行各业迸发的正能量

网络文学在记录 你好!普通人,我们一起加油

■本报记者 许畅

从日夜奋战在一线的医务人员、走访排查“敲门指关节”的社区工作者,到默默奉献的志愿者们,这场正在进行的疫情阻击战中,无数普通中国人并肩互助的暖心画面,呼应了耳熟能详的那句歌词“平凡的人们给我最多感动”……越来越多90后网络作家也深受感动,通过网络文学记录各行各业为抗击疫情作贡献的动人故事,传递平凡人的不凡力量。

在上海市委宣传部的指导和支持下,自2月9日起,阅文集团在旗下起点中文网发布“我们的力量”主题征文大赛公告,短短数日,后台涌入4100多位作者报名,优秀作品正陆续审核上线。记者了解到,目前提交的作品中既有《武汉加油》《在前线奋斗》《武汉我为你

加油》等基于真人真事的现实题材作品,也有《急诊科的夜班故事》《宅在家的100天》等从不同角度勾勒特殊春节的都市小说。大赛相关负责人谈到,征文鼓励网络作家深入挖掘疫情防控中迸发出的精神力量,弘扬网络文学正能量,以小见大讲好中国故事,增强众志成城抗疫的决心与信心。

“为责任和担当抒写”
——90后作家写90后护士,致敬一线最美“逆行者”

“非典时你们保护的90后,现在来保护你们。”这句刷屏的话,正是疫情当前不少90后、95后挺身而出的生动注脚。

下转第三版



文艺的海浪可以汇成祈福的力量

晓彦

钟南山表示,当他收到学生发来的一个信息说,“在外面的街坊大姐突然唱起国歌”,他“很感动”。为什么呢?说明大家的士气已经起来了。他说,干任何事情,包括对待危重症的传染病人,重要的就是一个士气,一个精神,还有一个团结协作的力量。

抗击疫情,我们需要正能量!网络文学、音乐、漫画、诗歌、广播、宣传片……多种多样的抗“疫”应援,人们

看着、听着、读着,就会形成一股力量,一股众志成城、共克时艰的强大正能量。

“爱和希望比病毒蔓延得更快”——微视频《武汉莫慌,我们等你!》全网刷屏。“我的城市生病了,但我依然爱它”——一首《武汉伢》句句歌词戳中心扉,听哭了无数人。

“基建狂魔战病魔”——武汉雷神山和火神山两家医院建设现场的慢直播,成就真正的“春节档大片”。

数千万“云监工”彰显的是14亿中国人对疫情阻击战的关注,是对中国速度、中国力量的信心!

“百毒不侵 诸邪莫近”——这8字配文与“火神”“雷神”,与钟南山院士的形象一齐出现在海报上,令人印象深刻。设计师、插画师、漫画家纷纷拿起手中的笔,为白衣战士鼓劲,为民众科普防疫措施。

上海文艺家们纷纷在行动,汪家芳、李向阳等画家自觉投入创作,为

武汉加油、为中国加油;廖昌永、茅善玉、黄豆豆、谷好好、史依弘……20多位艺术家携手完成了一次“云合唱”。

……

因为我们心中充满希望,没有什么能把春天阻拦!增强信心和决心,体现爱心和暖心,营造万众一心阻击疫情的舆论氛围,讲好中国抗击疫情故事,把中国精神、中国价值、中国力量阐释好,文艺力量正汇成汪洋!

下转第三版